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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα,  21 Απριλίου 2026  
 

Προς: 1. Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο 

Παπασταύρο 

2. Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. 

Ευάγγελο Τουρνά 

Θέμα: «Συμβάν στις πετρελαϊκές εγκαταστάσεις στη Νέα Καρβάλη Καβάλας 

– επίσημη ενημέρωση, έλεγχος ασφαλούς λειτουργίας και εφαρμογή 

των Σχεδίων Αντιμετώπισης Τεχνολογικών Ατυχημάτων Μεγάλης 

Έκτασης (ΣΑΤΑΜΕ)» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 

 

Τις πρώτες πρωινές ώρες του Σαββάτου 28 Μαρτίου 2026 αναφέρθηκε 

περιστατικό στις πετρελαϊκές εγκαταστάσεις της εταιρείας Energean στη Νέα 

Καρβάλη Καβάλας, το οποίο, σύμφωνα με δημοσιεύματα και αναφορές κατοίκων, 

συνοδεύτηκε από έντονους θορύβους και εκπομπή νέφους, προκαλώντας εύλογη 

ανησυχία στην τοπική κοινωνία1. 

Κατά τις ίδιες πληροφορίες, το συμβάν αποδίδεται σε τεχνική διαδικασία 

αποσυμπίεσης, κατόπιν διακοπής λειτουργίας εξοπλισμού. Ωστόσο, μέχρι σήμερα 

δεν προκύπτει ότι υπήρξε πλήρης, επίσημη και ενιαία ενημέρωση των πολιτών από 

τις αρμόδιες αρχές ως προς τη φύση, τη βαρύτητα και τις ενδεχόμενες επιπτώσεις 

του περιστατικού. 

Το γεγονός αυτό αναδεικνύει ζητήματα που υπερβαίνουν το ίδιο το συμβάν 

και αφορούν τον βαθμό επιχειρησιακής ετοιμότητας των αρμόδιων μηχανισμών, την 

εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου για εγκαταστάσεις αυξημένου βιομηχανικού 

κινδύνου και, ιδίως, την ουσιαστική ενημέρωση και προστασία των πολιτών. 

 
1 https://www.thestival.gr/eidiseis/koinonia/kavala-anastatoi-oi-katoikoi-tis-neas/ 
 

https://www.thestival.gr/eidiseis/koinonia/kavala-anastatoi-oi-katoikoi-tis-neas/
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Ειδικότερα, το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο για την αντιμετώπιση 

τεχνολογικών ατυχημάτων μεγάλης έκτασης (ΣΑΤΑΜΕ), στο πλαίσιο της Οδηγίας 

Seveso III, προβλέπει την κατάρτιση, επικαιροποίηση και δοκιμή εξωτερικών σχεδίων 

έκτακτης ανάγκης, καθώς και συγκεκριμένες υποχρεώσεις ενημέρωσης του κοινού. 

Η αποτελεσματικότητα, όμως, του πλαισίου αυτού κρίνεται στην πράξη: 

στην έγκαιρη ενημέρωση, στην επιχειρησιακή ετοιμότητα, και στη σαφή λογοδοσία 

των αρμόδιων αρχών. 

Επειδή η ύπαρξη εγκαταστάσεων βαριάς βιομηχανίας σε άμεση γειτνίαση με 

κατοικημένες περιοχές συνεπάγεται αυξημένη υποχρέωση πρόληψης, διαφάνειας 

και ετοιμότητας, 

Επειδή η έλλειψη επίσημης ενημέρωσης εντείνει το αίσθημα ανασφάλειας των 

πολιτών και υπονομεύει την εμπιστοσύνη προς τους θεσμούς, 

Επειδή η προστασία της δημόσιας υγείας, της ασφάλειας και του περιβάλλοντος 

απαιτεί σαφή, τεκμηριωμένη και ελέγξιμη πληροφόρηση, 

ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι η ακριβής φύση και τεχνική αιτία του περιστατικού που 

σημειώθηκε στις 28 Μαρτίου 2026 στις εγκαταστάσεις της Energean στη Νέα 

Καρβάλη Καβάλας;  

2. Ποιος είναι ο επίσημος χαρακτηρισμός του περιστατικού από τις αρμόδιες 

αρχές (συνήθης λειτουργία, τεχνική βλάβη, έκτακτο συμβάν ή άλλη 

κατηγορία);  

3. Ποιες αρμόδιες αρχές ενημερώθηκαν για το περιστατικό, σε ποια χρονική 

στιγμή και με ποια διαδικασία;  

4. Διενεργήθηκε αυτοψία ή άλλη διερεύνηση από τις αρμόδιες υπηρεσίες; Αν 

ναι, από ποιους φορείς και με ποια ευρήματα;  

5. Διαπιστώθηκε οποιαδήποτε απόκλιση από τους όρους ασφαλούς λειτουργίας 

ή τις υποχρεώσεις ενημέρωσης των αρχών; Αν ναι, ποιες ενέργειες 

ελήφθησαν;  

6. Ποιοι φορείς είναι αρμόδιοι για τον έλεγχο της ασφαλούς λειτουργίας της 

εγκατάστασης και ποια είναι η συχνότητα των σχετικών ελέγχων;  
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7. Πότε διενεργήθηκε ο τελευταίος έλεγχος στις συγκεκριμένες εγκαταστάσεις 

και ποια ήταν τα βασικά συμπεράσματά του;  

8. Βρίσκεται σε ισχύ το Ειδικό ΣΑΤΑΜΕ για τις εν λόγω εγκαταστάσεις; Πότε 

εγκρίθηκε και πότε επικαιροποιήθηκε τελευταία φορά;  

9. Πότε πραγματοποιήθηκε η τελευταία άσκηση ετοιμότητας για την εφαρμογή 

του ΣΑΤΑΜΕ και ποια ήταν τα συμπεράσματα αυτής;  

10. Ενεργοποιήθηκε κατά το συγκεκριμένο περιστατικό οποιαδήποτε διαδικασία 

εσωτερικού ή εξωτερικού σχεδίου έκτακτης ανάγκης; Αν όχι, με ποια 

αιτιολογία;  

11. Για ποιους λόγους δεν υπήρξε άμεση και επίσημη ενημέρωση των κατοίκων 

της περιοχής μετά το συμβάν;  

12. Ποιο είναι το ισχύον πρωτόκολλο ενημέρωσης των πολιτών σε περίπτωση 

αντίστοιχων περιστατικών και με ποιον τρόπο εφαρμόστηκε στην προκειμένη 

περίπτωση;  

13. Με ποιον τρόπο έχουν ενημερωθεί οι κάτοικοι της περιοχής για μέτρα 

αυτοπροστασίας και οδηγίες σε περίπτωση βιομηχανικού συμβάντος;  

14. Προτίθενται τα συναρμόδια Υπουργεία να προχωρήσουν σε άμεση 

επανεξέταση της ετοιμότητας των αρμόδιων μηχανισμών και, εφόσον 

απαιτείται, σε επικαιροποίηση των σχεδίων και διαδικασιών ενημέρωσης του 

κοινού;  

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




